

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Гіредплата у Львові в агенції днівників пасажа Гавсманн ч. 9 і в ц. к. Старостах на провінції:

на цілий рік К.	4-80
на пів року „	2-40
на чверть року „	1-20
місячно . . . „	—40

Поодинокое число 2 с.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік К.	10-80
на пів року „	5-40
на чверть року „	2-70
місячно . . . „	—90

Поодинокое число 6 с.

Виходить у Львові щодня (крім неділя і грат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: ухвали Чарнецкого ч. 12.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жаданє і вь власнемя оплати поштової.

Рекламації невапечатані вільні від оплати поштової

## Додаток до „Газети Львівської”.

### Соїм краєвий.

Последне засіданє со му відкрив п. Маршалок о годині 11-ій перед полуднем. При відчиченю петицій забрав слово посол Вахнянин, щоби піддержати петицію Тухольки в справі заложєня там повітового суду. Посол Скалковский мотивував своє внесєне, щоби на будучє склепарям не вільно було продавати солодженых горівок инакше, як лише в замкнєних 5-літровых начинях. Тенденция сєго внесєня є та, щоби спинити пиянство, яке ширить ся по склепах і склепиках в малих місточках, де іменно робітники тратять весь свій заробіток суботний. Витворила ся навіть в деяких околицях похатна продаж горівок. Обовязком соїму є проте, взяти почин до акції для спинєня алькоголізму і заборонити законом надужитя в продажі солодженых напитков. Внесєне відослано до правничої комісії. — Пос. Поточек мотивує своє внесєне на сполучєне дворів з громадами. Бєсідник підносить сю справу вже четвертий раз в соїмі. Нині падуть всі тягари на громади. По сполуді можна буде думати о лучшєм ладі адміністраційнім.

Пос. Стояловский пригадує, що реформа громадска тягне ся вже 25 літ, і вносить, щоби внесєне посла Поточка і взагалі справу реформи громадскої передати сталій комісії. Внесєне пос. Поточка відослано до громадскої комісії.

Посол Среднявский мотивував своє внесєне, щоби урядників і капіталістів оподатку-

вати в користь краю, повітів і громад, а то з огляду, що край і громади не в силі вже поносити тягарів, а згадані люди до сих тягарів не причиняють ся. А чейже урядники і капіталісти користають з всего, що край витворює своїми грішми.

Пос. Окуневский мотивував внесєне своє в справі признаня громадам права обмежувати час триваня забав по селах і означувати години, в котрих коршми мають бути замкнєні. Треба проте розширити закон громадский, іменно §. 32. Треба там сказати, що публичні забави мають відбувати ся лише в точно означєні дні в році, і що вїйт має право веліти на основі ухвали громадскої замкнєти шинки о певній годині. Внесєне відослано до громадскої комісії.

Пос. Гурка мотивував своє внесєне в справі складу і вибору комісії оціночних для особистих податків. Бєсідник замічає, що контингент сєго податку був для Галичини за високо означєний, а навіть принїс державному скарбови о 316.000 зр. більше понад преліміновану суму. 3000 рекурсив, які узгляднено в минулім році, свідчить, що в нас уряди податкові виміряють особистий податок за високо. Склад комісії оціночних невідповідний. Там мають перевагу урядники і люди, що слїпо ідуть за урядниками. Бєсідник хоче, щоби вибори до тих комісій відбували ся під надзором староств, а не властїй скарбових, та щоби в склад комісії не входили урядники скарбові. Внесєне се відослано до податкової комісії.

Соїм прийняв відтак закон на зміну кількох параграфів статута міста Львова (§§. 85, 89, 90 і 92). По полагоді деяких петицій (м.

Бяли і Подгужа) прийняв соїм до відомости справозданє комісії кр. господарства о годівлі товару в краю. Годівля плекає ся малим фондом 40.000 зр., хоч третина краю годить ся лише під таку годівлю.

До виділу щадниці львівської вибрано на місце уступившого дра Пентака проф. університету дра Абрагама. — До комісії для виборчої реформи (до соїму) вибрано 18 членів, між ними дра Окуневского. Станиславови признано право побору мостового на Бистрици під Червінвом, а дворови в Коалівках право побору перевозового на Двістрі. Соїм прийняв справозданє бюджетової комісії з замкнєня рахунків фондів самостійних і полагодив ще деякі дрібніші справи.

Слїдуюче засіданє нині.

### Вісти політичні.

(З краєвих соїмів. — Російські землі в Азії. — Смерть Османа-паши. — Полуднево-африканська війна.)

В стирійскім соїмі предложив Виділ краєвий проєкт соїмової реформи виборчої, котрий додає до теперішних курій ще курію загальну, що має вибирати 7 послів. В тій курії признає проєкт право голосованя кождому, що скінчив 24 літ зжитя і бодай від року мешкає в виборчїм окрузі. — Соїм слезкий вже замкнєний. Слїдуюча сєсія відбуде ся по святах, дня 18 ого цвітня. — В соїмі дальма-

### Горе побідникам.

(З французского — Фридриха Фєбєра).

I.

Був слотливий ранок, як то впрочім звичайно дїє ся в червни, коли запросить ся приятелів, з гадкою дати їм нагоду перевести приємно літний день на селі.

По обіді застав я в комнаті, призначєній для курєня, доктора Ц..., як приглядав ся оком знатока ріжним річам, порозоставлюваним в зашкленій шафці. Особливо єго увагу звернула мала дитинна рукавичка, що мушу признати, дивно виглядала посеред цілої менажерїї неімовірних звїрят з порцелянових фабрик в Невер, Руан або Д-льфт.

— Що то таке — спитав — і що оно тут робить, розпязте на пошовкїм папєри посеред твоїх улюблєних річий?

Коли побачив, що своїм питанєм заклопотав мене, додав живо:

— Прости, дорогій друже, бачу що мимохїть зробив тобі прикрїсть.

— Ні — відповів я — але ти мимохїть порушив прикрїй спомин, бо та вовняна рукавичка і той кусник папєру мають звяз в досить болючою подїєю, в котру і мене вмї-

шав случай, а твоє питанє зробило, що мої гадки нагле перенєсли ся на сумну минувшїсть. Але нині час вже зробив своє, і як хочеш, то цілком спокійно можу тобі оповїсти ту сумну пригоду. Тамті панове вкорочують собі час дожиданя на погоду грю в білярд; ось цїгара і крісло. Сїдай, постараю ся скоро оповїсти.

Цїкавість доброго доктора була видко дуже розбуджена, бо сейчас згодив ся на моє предложєне.

Я положив перед ним на столі ті дві річи, що перед хвилєю звернули на себе єго увагу, і видячи, що вже вигідно розсїв ся, розпочав моє оповіданє:

— Було то 1871 року, на другий день по заключєню мира.

Я одержав від мого команданта дозвїл на виїзд кївно в Парижа, щоби міг побачити, що дїє ся в тим домі, в котрїм маю честь приймати вас нині.

Нїмецький генерал, що стояв в Фонтенейсу-Боа, підписав мій дозвїл і визначив мені далеку дорогу до мого дому.

Я мав тяжкого коня, і мимо острог і тростинки, вже день кінчив ся, коли я опинив ся на високій рівнині Ноаві-ла-Іран і побачив, піднісши ся в стрєменах, комини моєї вїлї.

То вже було для мене малою потїхою.

Переїзджаючи сєлом, дізнавсь я, що в моїм домі мешкає молодий офіцар, Віртембержець, що саме вилїчив ся з рани в носі.

Фїртки стерегло двох вояків, і коли я зіскочив з коня і хотїв увїйти на сходи, що вели до вїлї, вартові наставили до мене багнєти.

Мені впало в око одно. Всі огороди сусїдних домів були повні вояків, що пили вино і курили цїгара; тут не видко було нікого крім вартї.

Коли вїкни мій огородник витолкував їм якимсь для мене незрозумїлим язиком, що я властитель дому, оба вояки впустили мене до дому, де стрїтила мене велика несподіванка.

Вся обсава зникла, і здавало ся, що в тим домі нікоди ніхто не мешкає.

Я остовпїв глядячи на ту руїну, а коли я на легкий брєнєкіт острог відвернув голову, побачив перед собою офіцара.

— Пан Фєбєр? — спитав спокійним голосом, не зраджаючи нічим нїмецького виговору.

— Так пане.

— Розумію як вам прикро дивити ся на руїну в тим домі; але ви приїздите з Парижа, мусите бути утомлєні, позволите мені, що прийму вас обїдом?

— Дякую — відповів я — не потребую нічого.

— Позвольте мені бодай приказати, аби займили ся вашим конем і постелили вам ліжку в моїй комнаті, бо лиш она одна трохи тепла.

І не ждучи на мою відповідь, поклонив ся вїчливо і вийшов з комнатї.



тинським веда ся в суботу дискусія бюджетова. Хорватські послы виступили против правительства за уживанє німецького языка в урядах, і домагали ся заведеня у внутрішнім урядованю языка хорватского. В обороні правительства промавляв правительственный комісар Нарделлі.

З Нового Йорку доносять до Frankfurter Ztg., що після наспівших там вістий зажадала Росія від Хіні нових концесій на будову залізниць, а іменно з Ляган до Гананфі і з Калгану до Пекина. Рівнож домагає ся Росія, аби їй признано відмовлену Англіїцям концесію на будову одной залізничі в середній Хіні. — Переговори турецько російські в справі залізниць в Малій Азії вже покінчені. Росія одержала право першенства на будову всіх залізниць довкола Чорного моря. Має случай коли би Туреччина сама хотіла там залізничі будувати, а потребувала грошей, то Росія має їй дати позичку.

В Константинополі помер оногди славний з російско турецької війни Осман паша, геройський оборонець Плевна. З причини его смерти надіслав цїсар Вільгельм до султана кондоленційну депешу. Всі амбасадори чужих держав склали кондоленції родині помершого.

Бури потерпіли в останніх днях велику страту. Іменно коло міста Бошгоф окружили англійські войска малий відділ Бурів і по короткій борбі взяли его в полон. В борбі крім 7 Бурів погиб начальник бурского генерального штабу, звістний організатор їх артилерії, полковник Вільбоа-Морейль. Таким чином Бури втратили вже всіх трьох своїх дотеперішних начальних вождів: Кроні'ого що сидить в англійській неволи, Жуберта і Вільбоа. На їх місце вступили самі нові люди, між котрими визначують ся найбільше Бота, Шальк-Бурґер і Олівіе. Того самого дня, коли погиб Вільбоа, потерпіли Англіїці в иншій місці, під Реддерсбургом, на полудне від Блюмфонтен діюмаючу поразку. Цілий відділ, зложений з п'ятох компаній піхоті, дістав ся в руки ген. Олівіе.

## II.

Так як я надіяв ся, один з сусідів запросив мене до себе на обід, а страви які там подавано, були для мене вигодоженого довгою облогою Парижа чимсь незвичайним.

Кілько то я побачив давно невиданих річий: свіже масло, дріб, сир і Бог знає що ще!

Я висказав своє здивованє батькови Фолей, мому господареві, котрий сказав мені, що в часі облоги Парижа, їм, щасливішим від нас нічого не хибувало.

Один з селян додав цілком спокійно: „Ви позбавлені всіх найконечніших потреб до життя менше там терпіли від нас; бо ми страшенно боліли над тим, що вам недоставало всього того, чого ми мали аж надто“.

Перед виїздом хотів я чогось довідати ся о теперішнім мешканцям віллі, але на моє велике здивованє, по перших словах, які я сказав, залягла глибока тишина і всі гості немов би понімили.

Однако коли я не переставав напирати, батько Фолей, кинувши оком на сходи і замкнувши обережно двері, сів на своїм місці при столі і сказав мені півголосом, що той молодий офіцер визначував ся незвичайною добротою для всіх та що всі: і люди в селі і его вояки дуже его шанували і любили... Однако его жде сумний кінець, бо перед кількома днями, велів — як говорено — застановити огонь против француских ворохобників і не гонив за ними та улєкшив утечу їх провідникови, котрого прускі вояки зловили... Саме в отсих

# Н О В И Н К И.

Львів для 9-го цвітня 1900.

— **Самостійна руска гімназія в Коломиї.** П. Міністер віроісповідань і просвіти рескриптом з дня 9-го марта 1900 до ч. 34.055 зарядив, щоби істнуючі при ц. к. гімназії в Коломиї рівнорядні класи рускі були відділені з початком року шкільного 1900/1 від головного заведеня і щоби утворено з них самостійну ц. к. гімназію з руским язиком викладовим.

— **З Буковини.** В неділю, дня 1-го н. ст. цвітня 1900 р. відбули ся звичайні загальні збори товариства „Руский Народний Дім“ в Чернівцях при надзвичайно численній участі. Голова товариства, радник суду Володимир Ясеницький відкрив збори короткою промовою, по чім вибрано проводирем зборів Вол. Ясеницького, а секретарями: дра Теодора Галіпа і академіка Льва Когути. Зі справозданя, відчитаного дром Галіпом, виїмаємо головні дані. Товариство виказує значний зріст своїх членів: до 141 членів прибуло 70 нових, т. е. 50%. З тих новоступивших є 64 члени основателі, а 6 дійсних членів, так, що тепер товариство має 196 основателів а 15 дійсних членів. Справа будови поверха на власнім домі та сирава бурен — то були найголовніші предмети діяльності виділу, що до прочих задач впличених статутом, то „Р. Н. Д.“ як давнійше так і в минувшій році приміщував в себе прочі тутешні національні товариства, удержував з ними спільну читальню, містив у себе руску друкарню і редакцію двох часописів за уміркованою ціною і на послідок пособляв всяким літературним та товаришким сходинам і зборам через безплатне відступленє комнат товариства.

— **Мість силача.** Сими днями їхав трамваем у Відня один в тамошних силачів, що показують там за гроші свою силу, з своєю молодію і хорошою жілкою. Віз був повен людей і годі було де помістити ся; ледви що жінка силача могла знайти місце у возі, а сам силач станув собі на перові. Аж видить крізь вікно воза, як якийсь, постарший вже панок зачинає на добре залицити ся до его жінки. Жінка відвернула ся і глигнула на чоловіка, як би просила его, щоби він прийшов їй на поміч, але чоловік лиш усміхнувся і моргнув на жінку; она зрозуміла і усміхнулася також. Постаршому панкови у возі аж веселіше стало опісля, бо дама побіч него, очевидно була рада з его залицянки і неуротивилась ему. Так доїхав він щасливий і урадований, що познакомив ся

з хорошою дамою, аж до місця, де мусть висідати. Тут ще подав дамі руку і шепнув їй до уха адресу poste restante. Коли хотів злазити з воза, зробило ся ему грохи маркотно, коли якийсь величезний паниско заступив ему дорогу і весело усміхнений наставив ему руку та сказав, що і він рад би устиснути руку дуже добре знакомого своєї жінки. Панок рад не рад подав руку а силач так єї стиснув, що бідному залицякowi аж слюзи станули в очах і він став верещати на ціле горло, на посміховище всіх, що були свідками сеї сцени і знали о що розходить ся.

— **Новий рай на землі** задумує зробити якийсь Американець, богатий фермер Дегерб в Монтані в Сполучених Державах північної Америки. Він має там дуже красну носілість, при сгоді горба, поїд котрий пливе річка, отже постановив зробити тут зовсім цілком опису в біблїї рай та напустити там всіляких звірят, лиш розуміє ся, не диких. Сам буде Адамом в тім раю, а тепер ще лиш не став ему хорошої білявої Еви, котра би тому раєви надавала найбільшого чару. Він помістив отже у всіх американських газетах слідоуючу оповістку: „Пошукує ся молодой християнської дівчини, лагідного характеру, котрій би було на імя Ева, а котра хотіла би віддати ся за нового Адама, що живе в земскім раю. Зоялять длятого зголосити ся лиш такі дами, котрі охрещені на імя Ева“. — Ну, у нас в Галичині знайшлась би не одна Евка, та в тім біда, що ледви чи яка годилась би до раю.

— **Повінь.** В західних сторонах нашої монархії настала повінь. Так доносять з Відня, що річка Віденка прибула та позаливала пивниці в Ст. Вайт; шини залізничі міської стоять під водою а рух трамваєвий треба було застановити. Ріка Швехат прибула також а вода стоїть на 2 м. више як звичайно. Вода заодно ще прибуває. З Еденбурґа на Угорщині доносять, що в наслідок дощів прибула ріка Репче та позаливала поля і сіножатя. Вода заодно прибуває. В Пулендорфі стоїть вода на улицах і дійшла аж до будинку де містять ся староство. В Еденбурґі позаливала вода пивниці. — З Нью-Йорку доносять, що в наслідок хмаролому стоїть цілий середній Тексас під водою. Повінь збрала міст на залізничі в наслідок чого цілий поспішний поїзд упав до ріки і згануло багато людей.

— **Осман Нурі Паша ґазі.** Дня 5 с. м. помер в Константинополі славний колись турецький генерал, Осман Нурі Паша, котрому честь віддавали навіть его воєнні противники Роспани. Було то підчас російско-турецької війни, коли Осман Паша з малою лиш армією бо з

днях — кінчив старий селянин — мав ставати перед военним судом.

Коло десятої години попращав я мого господаря і вернув до дому. Двері отворив мені огорожник. Фіртка була замкнена, варті не було.

Я кинув ся як раз на ліжко приготовлене для мене з порученя офіцера, коли мою увагу звернув відгомін кроків ходячих по подвірю людей. Я почав прислухувати ся і серед нічної тишини почув брєнкит острєг і шабель. Той гомін доносило ся з подвір'я і наповняв цілий дім.

Вкінці всьо утихло і я побачив, як поволи отворили ся двері і увійшов осторожно офіцер.

Скинувши з себе плащ і впевнивши ся, що я сплю, поправив вигасаючий на коминку огонь.

При світлі огля міг я добре приглянути ся тому ледве трицятьлітньому мужчині з блідим з утоми а може з болю лицем, на котрім виявляла ся незвичайна лагідність а разом і смертельний смуток.

Кілько разів витягав з під сорочки на грудях якусь річ, котрої я не міг розрізнити, а котра — як здавало ся — займала цілу его увагу.

Постідний раз цілував єї довго і я бачив як обтирає слюзи.

А коли я почув роздаючий ся знов на дворі правильний хід варті, офіцер приступив до вікна і приглядав ся в розсіяню густим, чорним хмарам, що гнали гонені вихром з шаленою шкоростю.

Чуючи, що мене переймає холод, я встав і наблизив ся до коминка.

— Як не можете спати, то поговорім трохи, коли не маєте нічого против того.

На щастя ми говорили о війні.

То що я почув тої нещасної ночі, було таке страшне, що я волів би забути...

При світлі жару, глядів я на того чоловіка, не сьміючи розуміти того, що мені говорив; мої уста зеленіли, але серце било сильно і скоро і я чув, що очи заходять мені слюзами.

Поволи з утоми я уснув, але мій сон був неспокійний.

Коли я перший раз пробудив ся від світла, що на мене падало, здавалось мені, що офіцер пише.

Другий раз, переходячи з крісла на мов ліжко, побачив я то само: все ще писав.

## III.

Над раном почув я, як він видавав воякови прикази.

— Сідлають вашого коня — сказав до мене. Пізнійше, коли впевнивши ся, що ніхто не може его чути, приступив до мене і відозвав ся голосом, в котрім силував ся укрити зворушенє:

— Заки розстанемо ся, звольте приймати мою карту. Я Н... з під Штутгарду. Науки покінчив я в Парижі і оженив ся з Францускою, з котрою мав дочку... Вихованє матери зробило в неї Француску цілою душею. Я інженер і саме мав виїздити на Вєхід як управитель великого підприємства, коли війна перешкодила всім моїм намірам. З хвилею заключеня мира треба буде вертати до дому... і тут



**Рух поїздів залізничних**

важний від 1-го мая 1899, після середно-європ. гед.

посп. особ. відходять		<b>З і Львова</b>	
<b>День</b>			
8-30	6:20	До Лавочного, Мункача, Борислава	
	6:15	" Підволочиск, Одеси, Ковови	
	6:30	" Іцкан, Букарешту, Радівців	
	6:30	" Підволочиск в Підзамча	
	8:45	" Кракова, Любачева, Орлова, Відня	
	9:10	" " Відня, Хирова, Стружа	
	9:25	" Сколього, Лавочного від 1/2 до 15/10	
	9:35	" Янова	
	9:45	" Підволочиск в гол. двірця	
	9:53	" Іцкан, Сопова, Бергомету	
1:55	10:10	" Підволочиск в Підзамча	
	10:10	" Белзця, Рави, Любачева	
	12:50	" Янова від 1/2 до 15/10 в неділі і свята	
	2:08	" Підволочиск в гол. двірця	
	2:15	" " Підзамча	
	2:45	" Брухович від 7/5 до 10/10 в неділі і свята	
	2:55	" Іцкан, Гусятиня, Керешмеве	
	3:05	" Кракова, Відня, Хабівки	
	3:15	" Стрия, Сколього лиш від 1/5 до 10/10	
	3:20	" Янова від 1/5 до 10/10	
3:25	" Зимноводи від 7/5 до 10/10		
5:25	" Брухович " " "		
		" Ярослав " " "	

посп. особ. приходять		<b>Ніч</b>	
12:50	2:30	До Кракова, Відня, Берліна	
	4:10	" Іцкан, Констанці, Букарешту	
	5:50	" Кракова, Хирова, Коросна	
	6:26	" Брухович від 7/5 до 10/10	
	6:40	" Іцкан, Радовець, Кімполонгз	
	6:50	" Кракова, Відня, Берна, Варшави	
	7:—	а Орлова від 15/10 до 15/10	
	7:10	" Янова від 1/5 до 15/10 в будні дні	
	7:20	" Лавочного Мункача, Хирова	
	7:42	" Сокаля, Рави рускої	
2:30	7:47	" Тернополя в гол. двірця	
	7:47	" " Підзамча	
	8:35	" Янова від 1/10 до 20/10 1900 включно	
	9:11	" " " " " 1/5 " 21/5 і від 10/10 до 20/10	
	10:40	" " " " " 1/5 " 15/10 в неділі і свята	
	10:50	" Іцкан, Гусятиня, Радовець	
	11:10	" Кракова, Відня, Івонича	
	11:32	" Підволочиск, Бродів в гол. двірця	
		" " Грималова в Підзамча	

посп. особ. приходять		<b>До Львова</b>	
<b>День</b>			
1:30	6:10	З Черновець, Іцкан, Станиславова	
	6:50	" Брухович від 7/5 до 10/10	
	7:10	" Зимноводи " " "	
	7:40	" Янова (головний дворець)	
	7:55	" Лавочного "	
	7:44	" Тернополя на Підзамче	
	8:05	" " гол. дворець	
	8:15	" Сокаля, Рави рускої	
	9:—	" Кракова, Відня, Орлова	
	11:15	" Ярослава, Любачева	
2:30	11:55	" Іцкан, Черновець, Станиславова	
	1:01	" Янова на гол. дворець	
	1:40	" Кракова, Відня	
	1:50	" Сколього, Хирова, а в Лавочного від 1/2 до 15/10	
	2:20	" Іцкан, Станиславова	
	2:35	" Підволочиск на Підзамче	
	5:15	" " гол. дворець	
	5:40	" " Підзамче	
	5:55	" " гол. дворець	
	5:55	" Сокаля	

посп. особ. приходять		<b>Ніч</b>	
12:30	2:16	3:10	
	3:05	3:30	
	3:30	6:—	
	6:—	6:10	
	6:10	6:20	
	6:20	7:58	
	7:58	8:15	
	8:15	8:30	
	8:30	9:21	
	8:45	9:55	
10:10	10:08		
10:08	10:25		
10:25	10:30		

**ЗАМІТКА.** Пора нічна числять ся від 6-ої години вечером до 5-ої години 59 минут рано. Бюро інформаційне п. к. залізниць державних при ул. Красицьких ч. 5

За редакцію відповідає: Адам Креховецький.

Сили ворога мали виносити 3200 людей і 5 пушок. Англійський відділ складав ся з 167 стрільців і 424 піхотинців, разом з 591 людьми.

**Лондон 9 цвітня.** Бюро Райтера доносить з Бетані: Ті п'ять компаній, що дістали ся до неволі, були несподівано окружені в дорозі до Деветсдорфу. Англійці не мали ніяких пушок. Бури грозять Англійцям від полудня.

**Капштадт 9 цвітня.** З Сімонстаун утікло 14 Бурів.

**Лондон 9 цвітня.** До бюро Райтера доносять з Сімонстаун, що в ночі з 6 на 7 с. м. утікло знов 30 Бурів. З них 3 вкореі зловлено.

**Преторія 9 цвітня.** Доносять з Блюмфонтен, що Англійці в оногдшній борбі втратили 11 пушок і 2 вагони з муніцією.

**Надіслане.**

**КОБЗАР.** Вибір творів Тараса Шевченка для ужитку молодіжи. Ціна 1 зр. 20 кр. Під таким заголовком видало руске Товариство педагогічне книжку, котрої брак вже від давна відчував ся, а котрою можуть користувати ся не лиш молодіж шкільна, але всі, котрі хотять познакомити ся з житєм і творами нашого найпершого поета. Крім обширної збірки і погляду на літературну діяльність Т. Шевченка, котрий то вступ займає 78 сторін, додані ще до поодиноких поезій многі поясненія в нотках, котрі багато причиняють ся до зрозуміння поезій, їх краси і духа. Книжку сю можна дістати в рускім Товаристві педагогічним у Львові, ул. Чарнецкого, ч. 26.

**ШТИХИ**

**Францускі і англійскі**

можна набути: в. цтм. зр.

Bataille d'Abukir	63×80	— 4.—
" de Marengo	42×78	— 4.—
" d'Eylau	42×63	— 4.—
Entrevue de Napoleon et d'Alexandre	49×71	— 6.—
Entrevue de Napoleon et de François II.	53×68	— 8.—
Bonaparte general	50×34	— 3.—
Napoleon I. (koron. kost.)	34×28	— 3.—
Баль у Версали	30×42	— 3.—
Коронація Наполеона	58×42	— 6.—
Присяга	58×42	— 6.—
Розданє орлів	58×42	— 6.—
Sieg bei Leipzig (ang.)	42×59	— 9.—
The battle of Waterloo (Roy. fol.)		— 14.—

Замовленя належить надсилати: **Адміністрація „Народної Часописи“.**

**ВАЖНЕ**

**Для шкіл народних!**

Образи святи рисовані на міді (штихи)

вел. образа

Мадонна Сикстинська Рафаїла	58×75	3 зр.
Мадонна Муріля	58×75	3 "
Благовіщенє Пр. Д. Марії	58×75	3 "
Христос при кириці	70×100	3 "
Різдво Христове (Рафаїла)	70×100	3 "

Замовленя приймає:

**Адміністрація „Народної Часописи“.**

**15 кр. — кожда серия 10 штук.**

Збірка історичних портретів в виді листової марки, величина 60×27 міліметрів, ритованих на стали, одинокий підручник для молодіжи. Для замовлень в провінції треба дочислити порто з реком. 15 кр. **Адміністрація „Нар. Часописи“.**

10.000 турецького войска заступив російській армії дорогу під Плевною і тут спинив єї та держав через несповна п'ять місяців. З Плевни, що була містом зовсім отвертим, зробив він був до кількох неділь так сильну кріпость, що войска російскі не могли єї ніяк взяти. Він стягнув був ще до себе вислану поміч і зібравши так в Плевні до 45.000 войска відпирив успішно всі атаки неприятеля та кілька разів побив добре Росіяні і сполучених з ними Румунів. Аж завізвано російського генерала Тотлебена, під котрого командою розпочала ся облога Плевни як би якої правдивої кріпости. Тоди Осман-паша, не маючи вже ві провіанту, ні муніції, рішив ся перебити ся крізь войско неприятеля. Та хто знає, чи то би не було удало ся єму, як би не розділив був своїх сил і не вислав часть войска, котра мала крити втечу магометан з Плевни. Підчас випаду з Плевни, ранений в ногу, дістав ся Осман в російську неволю. Коли єго пушено на волю, султан надав єму титул газі („побидитель“) і зробив міністром війни. В останніх часах був Осман-Чурі-Паша-Газі маршалком двору.

— Помер о. Василь Чернецкий парох Сільця белського, дня 5 с. м. в 62-ім році життя. Покійний належав до діяльніших руских патриотів і широ трудив ся в народній службі. Був ревним священиком і добрим проповідником, заснував кількадесят читальень і визначав ся як писатель будучи автором кільканайцятьох цікавих монографій. Похорон відбув ся дня 7 цвітня.

**ТЕЛЕГРАМИ.**

**Відень 9 цвітня.** Вчора відбула ся послідна міністеріяльна конференція над спільним бюджетом, по котрій міністри угорскі вернули до Будапешту. Відтак відбула ся нарада міністрів австрійських, в котрій взяли участь всі міністри під проводом дра Кербера.

**Лондон 9 цвітня.** Лорд Робертс доносить з Блюмфонтену: Страти Англійців коло Реддерсбурга слідуючі: 2 офіцерів і 8 воєків убитих, 2 офіцерів і 33 воєків ранених, а 8 офіцерів і всі прочі воєки попали в полон

як раз моя положенє стає страшним. Чи то можливе, щоби та що плаче за побідженим, а лихословить побідникам, могла забути, що рука яку до неї простягає муж, боролася з єї приятелями а може з єї свояками?...

Чи і коли побачу знов ті улюблені ества? — говорив дальше, коли я вже взяв єго карту — нічого не знаю і я чув би ся дуже щасливим, колиб ви були ласкаві віддати той лист одному з ваших земляків, що може памятаючи на наші давні зносини, схоче поділитися єї вістями з моєю женою. Будете могли легко найти того посередника, бо єго імя голосне.

Я кинув оком на подану мені офіциром куверту і вчитав на ній: „До пана Жана Делягарда, члена Інститута“.

— Жан Делягард — відповів я — алеж то дуже добрий знакомий! Впрочім хто не знає славного маляря, котрому завдячуємо тільки знаменитих портретів?... Атже то він кілька днів перед заключенем перемиря доводив славним відділом француских ворохобників звербованих з посеред єго учеників і майже чудом спас ся з рук німецьких воєків, що єго вже полонили.

— Той сам! — сказав офіцир. — Буду вам дуже вдячний, коли не відмовите мойй просьбі. Мені розходиться о незвичайно важні річи, що не мають нічого спільного з політикою і війною, впевняю вас словом чести.

Замість відповіді всунув я лист до кишені укритої під підшивкою плаща.

(Конець буде).



# TYGODNIK MÓD I POWIEŚCI

Ілюстрована часопись для женщин.

**Б Е З П Л А Т Н О**

**4 томи повісти**

Клим. Юноши „Внучок“ — А. Мечника „Ованес Огана“ — К. Лясковского „Зужитий“ — Ст. Аріеля „Улуди“

за кождей чверть рік том

одержать як „ПРЕМІЮ“ передплатники Галицкі.

„TYGODNIK MÓD I POWIEŚCI“ в будучім 1900-тім, а в 42-ім році істнованя буде виходити під тим самим як доси літератским напрямом, з задержанем і на будуче дотеперішного отрудництва в спеціальних відділах видавництва.

## MODY PARYSKIE

(2.000 рисунків і 12 великих аркушів з кроями і взірцями робіт жіночих) і

## GOSPODARSTWO DOMOWE,

завдяки котрим наша часопись независимо від заспокоєня потреб ума образованої женщины, запевнює їй практичну хосепність стверженої вартости.

Обітниця богатих на слова, заповідань улпшень і реформ, якими визначають ся більше менше всі проспектові оголошеня, уникали ми доси з привципу. Тим менше могли би ми уживати їх тепер, коли читаюча публіка відповіла на проявлений в Tygodnik у напрям дійстними доказами признаня, становлячими для редакції цінну заохоту до постійности на обібраній дорозі.

Одинокою обітницею з нашої сторони, а радше сказавши, „одиноким зобовязанем, яке приймаємо, вєсть стояти і дальше на основі тих пересвідчень, котрі нині вільно нам вже уважати тревалим звеном між часописю и читателями, а подаючи їм інформації з проявів дійстного житя, вибирати зпоміж них лише ті, яких вартість і вплив на суспільність власну або чужу признаємо. Ту задачу хочемо виконити як доси без тіни упереджень, сторонничої ненависти і взгляду на личный інтерес.

То вєсь, що вільно нам нині сказати о дусі і напрямі нашої праці на будуче.

Не спускаючи з уваги печаливого і безпереривного постійного забезпеченя сотрудництва нашої часописи, маємо сказати кілька слів о тім, що ми в відділі белетристики приготували для „TYGODNIKA MÓD I POWIEŚCI“ на будуючий рік.

Маєм запевнені праці: *Мирі Родзевичівної, Віктора Гомулицкого, Володислава Ст. Рей монта, Севера (Ген. Маційовского), Володислава Умийского* і многих інших.

В відділі поезії звістні читателям пера: *Казимира Глимьского, Миріяма, Лянгого, Ор-Ота* і інших, обіцяли нам свої твори на слідующий рік.

Розпочинаємо рік 1900 двома творами повістевими:

**Волод. Ст. Реймонта**

повість п. з.:

**І по многих днях. — І по многих літах....**

**Севера**

повість п. з.:

**Легенда.**

Услівя передплати разом з премією:

У Львові і Кракові:

Чвертьрічно . . . . .	1 зр. 80 кр.
Піврічно . . . . .	3 зр. 60 кр.
Річно . . . . .	7 зр. 20 кр.

В Галичині з поштовою пересилкою;

Чвертьрічно . . . . .	2 зр. 20 кр.
Піврічно . . . . .	4 зр. 40 кр.
Річно . . . . .	8 зр. 80 кр.

**Редактор ЯН СКИВСКИЙ.**

Передплату для ЛЬВОВА і ГАЛИЧИНИ приймає, числа оказові і проспекта даром висенлає

**Головна Агенция і Експедиция „TYGODNIKA“ у Львові**

Пасаж Гавсмана ч. 9 і всі книгарні і контори писем.